

NSI po navodilu našega volilnega odbora. Ako bodo nasprotniki prišli na dan z žaljivkami psovskani, ni treba jim slediti na to polje. Kadar pridejo nasprotniki na dan z narodnimi zadevami, odgovorite jim, da je veliko več gospodarskih in socialnih vprašanih, ki zahtevajo nujno rešitev in da narodne stranke niso sposobne rešiti narodnega vprašanja, ker ga ne-čajo rešiti. Saj ga rešujejo že toliko let, pa so še vedno tam, kjer so pričele. Prav posebno toplota pa pripočam vsem, naj mnogo čitajo. **Vsak sodrug mora biti naročnik ali odjemalec »Zarje«.** »Zarja« naj se razširi povsod med delavci in delavskimi družinami. Casopisje nam služi vedno in nam bo služilo tudi pri teh volitvah kot najboljšo orožje. Na delo torej za »Zarjo«. Sodrugi naj čitajo mnogo tudi naše brošure. Naj redno zahajajo na naša zborovanja in naše shode. K temu je prečital sodrug Petejan, še okrožnico, ki jo je poslala N. D. O. slovenskim podjetnikom, v kateri prosi ta »delavska« organizacija podjetnike za podporo. Taki prošnji je poslala N. D. O. tudi potrdilo za darovano vsoto denarja. Tu torej jasno vidimo, kaka je ta N. D. O. Delavska organizacija, ki se obrača do delodajalcev za podporo, je pač malo delavska in ne smejo gojiti delavci do nje nobenega zaupanja, nobenega spoštovanja. (Odobrovanje.)

Milost.

K lepemu poročilu sodruga Regenta ne bi bilo treba nič dodati. Omenim pa, da bi bila dolžnost občine podpirati tudi brezposelne delavce. Taka podpora za brezposelne delavce bi se morala urediti dogovorno z delavskimi organizacijami. Občina bi morala zgraditi še več ljudskih prenočišč in zlasti zimskih delavskih shajališč. Ampak kaj naj zahteva delavstvo od meščanskih strank? Meščanske stranke varujejo najprej meščanske interese. Saj jih vidimo pri privatnih podjetjih. Slovenski narodnjaki znajo pač dobro upravljati svoje banke in hranilnice! Konsumne zadruge N. D. O. so pa pustili, da so propadle. Sodrugi! Resno pojdemo v boj. Letos resnejše kakor druga leta, ker nam številke govore, da smemo upati na resen uspeh tudi v okolici. Pojdite in agitirajte v zmislu, ki vam ga priporoča naš volilni odbor. Ako bodete vsi na svojem mestu, bo zmaga gotovo na naši strani! (Burno ploskanje.)

Ko sta izpregovorila še par besed sodrug Petejan in Ferri in je sodrug Regent naznanil način letošnjega praznovanja prvega majnika, je sodrug Milost z lepimi in navdušenimi besedami zaključil to lepo, sijajno strankino zborovanje, ki bo ostalo vsem v globokem spominu. Po zaključku je naš pevski zbor zapel socialistično himno ob splošnem navdušenju in obohranjenju, katerega ni bilo konca. Tako se je izvršilo to prvo naše volilno zborovanje, ki je zapustilo v vseh nazočih sledove globokega navdušenja in prepričanje, da koraka socialna demokracija zmagovito svojo pot v bodočnost.

Ljubljana in Kranjsko.

— Kupčije avstrijskega vojnega ministra. Državni poslanec Zenker je na shodu v Gablonzu povedal tole:

»Gospod Heine, ogorčeni ste nad postopanjem Rusije, ki je podpirala Črnogorce in Srbe v kljub izjavi nevtralnosti, vkljub sklepom konference poslanikov. Toda pazite sedaj! Izjavljam — videl sem akte — da je prodala Avstr. ob času te krize Srbiji 50.000 maniliterc in da je Avstr. med tem, ko so morali avstrijski rezervisti prezebrati v strganih hlačah in obnošenih poletnih oblekah, prodala na tisoče vojaških hlač ruski vladi. Tako bi se bilo lahko zgodilo, da bi morali streljati slabo oblečeni avstrijski rezervisti na ruske vojake, oblečene v nove, dobre avstrijske bramborske monture. Kupna pogodba ima podpis sedanjega vojnega ministra Krobatina.«

Da je bila prodala Avstr. maniliterke puške, to je znano; noyo je pa to, kar je povedal poslanec Zenker o prodaji vojaških montur Rusiji; morda so to one, ki jih je potem podarila Rusija Črni gori. Kako brezvidni in cinčni so ti avstrijski gospodje na volilnih mestih. »Branitelji domovine« v cunjah, da lahko vojna uprava spravi nekaj tisočakov in sicer od države, s katero se je hotela na vsak način pretepati. Ko se bo sestal parlament, bodo socialistični poslanci že pošteno prijeli za ušesa kramarja v vojnem ministrstvu.

— Zaupanje in solidarnost. Socialna demokracija je stranka boja in mora to biti, ker drugače nikdar ne doseže cilja: preosnove današnjih družabnih in državnih razmer tako, da bo delovno ljudstvo gospodar vseh proizvodnih sredstev. Boj ni lahak, ker ima socialna demokracija močne nasprotnike, ki so prav tako edini v misli, da je treba streti mednarodno armado proletariata, kakor smo mi edini v misli, da moramo prav od temelja izpremeniti današnji proizvodni sistem in postaviti na mesto osebne lastnine socialistično lastnino. Naše nasprotnike ločijo pač verska, narodnostna vprašanja, ali kadar je treba zamahniti proti socialni demokraciji, so zavezniki. Proletariat pa je sam, zanaša se le na lastno odprano silo, zaupa le moči, ki se steka v naših organizacijah. In prav je tako! Ne maramo solzavil prijateljev, ne dobrohotnih svetovalcev od nobene strani. Boj, ki ga je začela socialna demokracija, ta boj hoče izvojevati sama. Prvi največji pogoj za uspešen izid našega boja je pa brezpogojno, medsebojno zaupanje bojevnikov. Armada, v kateri ni enotne volje, tudi tedaj kadar gre za manj važne zadeve, je oslabiljena. In armada, v kateri bi bil rad vsak bojevnik, tudi poveljnik, bo raztresena. Še preden bo zamahnila za zadnji, odločilni boj. Medsebojno zaupanje in zaupanje do onih, ki stoje na čelu armade, je najmočnejše sredstvo, s katerim dosežemo zmago. Kritika, odkritosrčna, izrečena na takem mestu, da jo sliši vsa četa, je zdrava in plodonosna. Zahrbno godr-

nauje, kritika, katere ne upamo povedati iz oči v oči, ruši in razdira in izpodkopava zaupanje. — Od prvih začetkov socialističnega gibanja velja solidarnost za najlepšo lastnost borečega se proletariata. In sicer solidarnost, ki ne oživi le tedaj, ko je treba nastopiti proti nasprotnikom, temveč ki je živa tudi pri našem podrobnem delu. Saj je ravno podrobno delo, delo na katerem pravzaprav temelji vsa naša moč, najtežavnejše. Pri tem delu se mora pokazati proletarska solidarnost v najjačiji luči. vzajemno podpiranje naših organizacij. Naše organizacije — strokovne, politične, združne — so ustanovljene vse iz enega namena, da čimbolj olajšajo proletariatu kapitalistično breme, zato mora biti tudi vse njihovo delo vzajemno, opirati se morajo druga na drugo. To solidarno, vzajemno delo, pa pri nas še prav močno pogrešamo. Lahko bi bilo boljše, če bi nas vezalo brezpogojno zaupanje, in iz zaupanja bi vzklilo najlepše solidarno delo, delo, ki bi znatno olajšalo naš boj in ga pospešilo.

— Sodba o crknjeni kozi in o umrlem otroku. Iz Novega mesta nam pišejo: Kazenski senat novomeškega okrajnega sodišča je pred kratkim izrekel dve sodbi, o katerih se čudimo, da si ju zamočali listi, ki sicer tako radi priobčijejo malopomembne stvari, ki še diše po svežem črnilu orožniških ovadb, katerih večina pogine že v rokah preiskovalnega sodnika. »Zarja« je svoj čas odobrvala dejstvo, da se je na Kranjskem vendar dobil sodnik, ki je obsodil očeta, ker se mu ni zdelo vredno za smrt bolnemu otroku poklicati zdravnika. To je bil slučaj Jožefa Novaka iz Dobrave pri Trebnjem. V tistem času je v tem okraju razsajala škrlatinka. Tudi Novaku je dvetelen otrok nagloma in nevarno zbolel. Prišlo se bane v hišo ter nasvetovale razne maže. Glede zdravniški pomoči pa se je sklenilo, da bi bilo škoda denarja za zdravnika, ki tako nič ne pomaga, če je božja volja tako, da otrok umrje, pa bo umrl še preden zamore zdravnik iz Trebnjega priti na Dobravo. In božja volja je bila res taka, da je otrok ki je zjutraj zbolel, še tisto popoldne brez zdravniške pomoči umrl. O slučaju je zvedelo sodišče v Trebnjem, poklicalo starše na odgovor, ki pa so se sklicevali na božjo voljo. Ker pa ni samo v vsaki moderni državi tako urejeno marveč tudi krščanska vera sama uči, da je predržno zaupanje v božjo voljo celo smrten greh, je sodnik tega krščanskega očeta na podlagi kazenskih določb obsodil na 40 K zaradi zanemarjanja očetovskih dolžnosti napram nevarno obolelemu otroku. To je bil eksempl, vreden, da bi ga vpoštevali tudi vsi drugi sodniki. Klerikalci pa so takrat zagnali krik zoper to razsodbo. Našuntali so moža, da se je proti trebnjski sodbi pritožil na novomeški vzklicni senat. Mož je pred štirim sodniki povedal, kako je otrok nagloma zbolel, kako ga je lomilo in zakaj ni šel po zdravnika. Državni pravdnik pa je imel pomisleke, ali se je mož tudi zavedal, da je treba nevarno zbolelemu otroku poklicati zdravniško pomoč. Po njegovem mnenju se obtoženec tega ni zavedal. (To je mnenje drž. pravdnika kljub temu, da je mož sam priznal, da se je, ko je otroku le huje prihajalo, govorilo o tem, ali bi zdravnika poklicali ali ne in kljub temu, da je mož pri prvi inštanci sam priznal, da le zato ni šel po zdravnika, ker se mu je zdelo škoda denarja, da zdravnik tako nič ne pomaga, če je božja volja taka, da bo otrok umrl.) In zgodil se je še večji čudež: novomeški senat je pustil svojega tovariša v Trebnjem na cedilu, odobril klerikalni krik zoper prvo razsodbo in jo — razveljavil. Kmet bo torej brez skrbi puščal svoj družino poginjati, samo zato ker gospodje v Novem mestu niso na jasnem, ali se pri tem zaveda, da je treba zdravnika poklicati ali ne. Ali zdaj poslušajte še drugi slučaj, ki se je takoj za tem obravnaval. V vinograd nekega Vlaha pridejo koze. Posestnik vinograda jih prepodi, kar bi storil tudi vsak državni pravdnik če bi imel svoj vinograd. Slučaj pa je hotel, da je ena teh koz kmalu na to poginila. Bil je breja. Tudi ta slučaj je prišel pred kazenskega sodnika v Metliki. Lastnik crknjene koze je trdil, da je koza crknila vsled tega, ker jo je oni lastnik vinograda sunil v vamp. Sodnik v Metliki, ki dobro pozna žumberške razmere, je obtoženco oprostil. On je bil opravičen tujo žival iz vinograda prepoditi, da pa bi bil brejo koza tako sunil, da bi bila zato poginila, to se ni dalo dognati, posebno ne, ker se je koza penila, iz česar se da preje sklepati, da se je koza preobjedla zmrzle trave in je zato poginila. To sodnikovo mnenje pa funkcionarju državnega pravdnika ni bilo po volji. Pritožil se je zoper razsodbo. In novomeški državni pravdnik je ta korak odobraval. Tako je prišla vlaška koza pred okrožno sodišče v Novo mesto. In zdaj se je z ozirom na zgoraj omenjen slučaj zgodilo nekaj nepričakovane. V tem res jako dvomljivem slučaju je ravno isti državni pravdnik, ki glede Novaka ni bil na jasnem, če se je zavedal svoje očetovske dolžnosti, je bil pa v tem slučaju, ko se je šlo samo za vlaško kozo, popolnoma prepričan, da je obtoženi Vlah kozo res tako sunil, da je potem crknila. Predlagal je, da se pritožbi državnega pravdnika ugodi in Vlah obsodi. To pa je bilo tudi senatu malo odveč in je pritožbo državnega pravdnika zavrnil in je oprostilo razsodbo okrajnega sodišča v Metliki v polnem obsegu potrdil. In to se je zgodilo v 20. stoletju.

— Občni zbor jeseniške podružnice »Vzajemnosti« bo v nedeljo, 20. aprila ob 10. dopoldne pri »Jelenu« na Savi. Vsi sodrugi in vse sodružice naj se zanesljivo udeležijo občnega zboru.

— Javen ženski shod priredi jeseniška podružnica »Vzajemnosti« v nedeljo 20. t. m. ob treh popoldne pri »Jelenu« na Savi. Na shodu poroča sodružica Štebijeja o predmetu »Delavska žena in organizacija.« Delavke in delavske žene, vse na shod!

— Zagorje ob Savi. Podružnice Unije rudarjev v Zagorju shod se vrši v soboto dne 19. t. m. ob 7. zvečer v dvorani g. Riharda

Mihelčiča na Toplicah pri Zagorju. Poročevalec sodrug Ant. Jarolin, načelnik rudarske »Unije« iz Turna na Češkem. Sodrugi, agitirajte za shod in udeležite se vsi, ki ste prosti. — Podružnično vodstvo.

— K večeršnjemu naboru v »Mestnem domu« je bilo poklicanih 197 mladeničev, od katerih je bilo potrjenih 62, izostalo jih je 20, 5 pa je bilo določenih za preizkusni nabor v garnizijski bolnišnici. Nabor se je vršil v redu. Zadnji dan nabora za mesto Ljubljano je danes, v ponedeljek se prične pa za okolico.

— Požar v Zlatem polju pri Lukovici. V noči 16. t. m. ob pol 1. je začelo goreti v vasi Zlatopolje. Pogorelo je osmim gospodarjem posestnikom do malega vse, tudi nekaj živali. Najhuje je bilo to, ker je ogenj nastal v noč. Dospel še ni dognano, kdo je zanel. Škoda na pogorišču se ceni približno na 45 do 50 tisoč kron.

— Knjigoveški pomočnik Vovko prosi, naj konstatiramo, da ni identičen z onim Vovkom, ki je naveden med igralci na prireditvi klerikalnega prosvetnega društva v Spodnji Šiški.

— »Quo vadis?« v kinematografu »Ideal«. »Neue Freie Presse« piše med drugim: Sloviti Sienkiewicz roman v filmu, to je najmlajša pridobitev svetloslikanja. Včeraj popoldne se je v Beethovnovi dvorani prvič predvajala ta slika. Vsi privlačni prizori romana gredo gledalcu pred oči, boj z divjimi živalmi, goreči Rim, zmaga orjaka Ursusa nad bikom in prikazen Odrinščinova v VII Apil. Film je nudil več kakor se je dalo slutiti, presenetil nas je s prirodno živimi slikami, z resničnostjo cirkuških iger in s sijajnim predstavljanjem. Pri tem je zanimala tudi okolnost, da so Cirkus maximus za ta posnetek na novo postavili in da so ukroženi levi igrali vloge statistikov... Tako je pisala »Neue Freie Presse« dne 9. marca t. l. o sliki »Quo vadis?« ki se predstavlja od 22. do 28. t. m. v kinematografu »Ideal« na Franc Jožefovi cesti. To največje delo se bode predvajalo od torka 22. t. m. naprej sedem dni v kino »Idealu«. Predvajanje traja cele dve uri. Zvišane cene za ta spored.

— Kinematograf »Ideal«. Novi spored ima tri senzacije: krasno sliko iz vojne Odrin po zavzetju; pogrebne slavnosti v Atenah; kolorirano senzacijo »Polet za življenje«. 2 dela s senzaciono rešitvijo iz gorečega svetilnika s pomočjo aeroplana. Ostale točke so znanstvenega značaja in velezanimive. Torek »Quo vadis?«

Občinske volitve v Trstu.

Reklamirajte pravočasno!

Da olajša kontrolo volilnih imenikov, je naša stranka otvorila sledeče reklamacijske urade:

V mestu:

I. V ulici Pozzo bianco št. 9 (v slojpu zdravniške postaje okrajne bolniške blagajne).

II. V gostilni »International« v ulici Boccaccio 2, I.

III. V kavarni Union, ulica Caserma št. 9.

IV. V prostorih zveze občinskih uslužbencev v ulici Stadion št. 20.

V. V gostilni »Al Tram elettrico« v ulici Giulia št. 56.

VI. V »Delavskem domu«, ulica Madonna 15, prtiličje.

VII. V društveni gostilni v ul. dell' Eremo št. 124.

VIII. V prostorih poleg zdravniške postaje okrajne bolniške blagajne, ulica dell' Istria št. 602.

IX. V gostilni »Alla città di Klagenfurt« v Androna sv. Eufemija, vogal ulice Promontorio.

X. V gostilni »International« v ulici Gian Rinaldo Carli 10

V okolici:

Škedenj: V prostorih »Delavskega izobraževalnega društva« nad skladiščem »Delavskih konsumnih zadrug«.

Sv. M. Magdalena zgornja: V prostorih »Delavskega izobraževalnega društva« pri Lukežiču št. 1062.

Sv. M. Magdalena zgornja: V prostorih »Delavskega izobraževalnega društva« (gostilna Alla Vittoria).

Rocol zgornji: V gostilni »Jura« na Lovcu.

Rocol spodnji: V gostilni »All-Orchidea«.

Sv. Ivan: I. V gostilni »Pri Cecu« v ulici S. Cilino. 2. V gostilni »Al Boschetto« v ulici Giulia.

Vrđelca: V gostilni »Pri Marjeti« v ulici dello Scoglio.

Kolonja: V gostilni novega gospodarstva društva.

V Sv. Križu: V prostorih podružnice »Ljudskega odra«.

Kontovelj: V prostorih »Delavskega izobraževalnega društva«.

Rojan: V gostilni pri Kranjcu in v gostilni »Al Dodici Moreri«.

Greta: V prostorih delavskega izobraževalnega društva (Društvena gostilna).

Barkovlje: V gostilni Starc (po domače »Bužič«) na zgornji cesti.

V naslednjih dneh se otvoro reklamacijski uradi še v Opčinah in Trečah. — Vsi ti uradi so na razpolago volilcem vsak dan od 7. do 9. ure zvečer, v nedeljah pa ves dan.

Volilcem priporočamo, naj se vsi pripravijo v imenovanih volilnih uradih, ako so vpisani v volilne imenike.

Glavni volilni in reklamacijski urad se nahaja v »Delavskem domu«, ulica Madonna 15.

KDO IMA VOLILNO PRAVICO?

Volilno pravico v IV. mestnem in II. okoličanskem volilnem razredu ima, kdor

1. je avstrijski državljani;
2. je dovršil do 3. marca t. l. 24 let;
3. je bival do 3. marca t. l. najmanj tri leta v tržaški občini, bodisi v mestu ali okolici.

Kdor ustreza navedenim zahtevam, ima volilno pravico; ako ni vpisan v volilnem imeniku, mora reklamirati in s potrebnimi listinami dokazati, da je do 3. marca t. l. dopolnil 24. leto, da je bival do 3. marca najmanj tri leta v občini. Kdor reklamira, mora torej prinesiti v naše reklamacijske urade vojaško knjžico. Kdor ni bil vojak, pa naj prinese domovnico, krstni list ali matični izpisek. — Delavske knjžice so veljavne le tedaj, ako jih je izdal županstvo, v katero je dotičnik pristojen. Vsem, ki reklamirajo, priporočamo, naj doiskrbe za eden naštetih dokumentov. Delavske knjžice je prinesiti le tedaj, ako nima dotičnik na razpolago nobenega drugega dokumenta.

Potrđilo o triletnem bivanju v tržaški občini pa izdaja policija. V onih krajih okolice, ki ne spadajo več v področje policije, pa orožništvo.

V III. mestnem in I. okoličanskem volilnem razredu pa imajo volilno pravico vsi oni, ki plačujejo najmanj 20 K osebnega ali 10 krogn realnega davka.

Volilcem priporočamo, naj se potrdijo, kdaj in v kateri volilni imenik, ako so vpisani ali ne. Kdor ni vpisan ali je napačno vpisan ali ima napačno hišno številko, naj reklamira. Vsak dobi vsa potrebna navodila v naših reklamacijskih zgoraj navedenih uradih.

28. t. m. ob 2. popoldne poteče reklamacijska doba. Kdor se še ni, naj se torej prepriča, takoj, ako je vpisan in ako ni, naj reklamira.

Volilni shodi.

Škedenj. V soboto 19. t. m. ob 8. zvečer, v prostorih delavskega izobraževalnega društva (nad prodajalno konsumnih zadrug).

Sv. M. Magdalena zgornja. V nedeljo 20. t. m. ob 4. popoldne v prostorih gostilni »Alla Vittoria«.

Barkovlje. V nedeljo ob 5. popoldne v gostilni Stare (pri Bužecu) na zgornji cesti. Povsod z dnevnim redom:

Občinske volitve.

Sodrugi opozarjamo povsod, da se udeležijo volilnih shodov polnoštevilno.

Sodrugom v spodnjem in zgornjem Rocolu pri Sv. Ivanu, na Vrđelci in v Koloniji sporočamo, da se bodo vršili naprošeni volilni shodi, stanki v vseh imenovanih krajih prihodnji teden, in bodo dobili za sestanke volilni odbori potrebna vabila, da jih razdajo med sodrugi in volilce.

Goriško.

— Volitev v goriški deželni zbor. 1. Volitev poslancev splošnega volilnega razreda dne 13. julija 1913, in sicer: Za volilni okraj a) kateri je sestavljen iz mesta Gorica, iz krajev občine Ločnik, ležeče v volilnem okraju Gorica-okolica, iz političnega okraja tržaškega, izvoliti kraje občine Devin in Doberdob, iz političnega okraja gradiščanskega, izvoliti kraje občine Biljana, Medana in Kožbana, glavnim voliščem v Gorici; za volilni okraj b) kateri obsega politični okraj Gorica-okolica (izvoliti kraje občine Ločnik), kraje občine Biljana, Medana, Kožbana, Devin in Doberdob, ležeče v političnem okraju gradiščanskem oziroma tržaškem, kakor tudi politični okraj Sežana in Tolmin, z glavnim voliščem v Šempetru pri Gorici. Vsak volilni okraj voli tri poslance. Volišče je vsaka občina. Morebitne ožje volitve se vršijo dne 20. julija 1913.

2. Volitev poslancev kmečkih občin dne 24. julija 1913, in sicer: za volilni okraj Gorica-okolica z glavnim voliščem v Šempetru pri Gorici, za volilni okraj Gradišče (kateri obsega politični okraj gradiščanski in politični okraj tržaški) z glavnim voliščem v Gradišču, za volilni okraj Sežana z glavnim voliščem v Sežani, za volilni okraj Tolmin z glavnim voliščem v Tolminu. Volilna okraja Gorica-okolica in Gradišče volita vsak tri poslance, volilna okraja Sežana in Tolmin vsak dva poslance. Volišče je vsaka krajna občina. Morebitna ožje volitve se vršijo dne 29. julija 1913.

3. Volitev poslancev mest, trgov in industrijalnih krajev dne 1. avgusta 1913, in sicer: za volilni okraj a) kateri obsega mesto Gorica in kraje občine Kormin, Gradišče, Cervinjan, Tržič in Gradež, z glavnim voliščem v Gorici; za volilni okraj b) kateri obsega kraje občine Tolmin, Bovec, Kobarid, Kanal, Ajdovščina, Sv. Križ pri Ajdovščini, Sežana, Komen in Nabrežina z glavnim voliščem v Tolminu. Volilni okraj a) voli štiri poslance, volilni okraj b) voli enega poslanca. Vsaka izmed zgoraj omenjenih občin je volišče. Morebitne ožje volitve se vršijo 6. avgusta 1913.

4. Volitev poslancev trgovske in obrtno-zbornice dne 9. avgusta 1913. Volišče je na se, dežu zbornice. Zbornica voli dva poslance. Morebitne ožje volitve se vršijo isti dan.

5. Volitev poslancev veleposvestva dne 10. avgusta 1913, in sicer: za volilni okraj I. kateri obsega mesto Gorica, politični okraj Gorica-okolica, politični okraj sežanski in politični okraj tolminski, nadalje kraje občine Devin, Doberdob, Biljana, Medana in Kožbana, ležeče v političnem okraju tržaškem oziroma v gradiščanskem, za volilni okraj II, kateri obsega politični okraj Tržič in Gradišče izvoliti navedenih občin Devin, Doberdob, Biljana, Medana in Kožbana. Vsak volilni okraj voli tri poslance. Volišče za volilni okraj I. je Gorica. Volišče za volilni okraj II. je Gradišče. Morebitne ožje volitve se vršijo isti dan.

— Brez komentarja. »Soča« od torka poroča iz Solkana: V soboto dne 12. t. m. je predaval povabilen od solkanske Čitalnice, g. dr. Bogumil Vošnjak o ustavnem življenju v Bolgariji. Zanimiv tema je privabil prav obilo poslušalcev, največ delavcev. Naši boljši ljudje so seveda bržirali s svojo odsotnostjo...

Balkanski in mednarodni položaj.

PREMIRIJE.

Carigrad, 18. O premirju, ki »ni premirje«, poročajo uradno sledeče podrobnosti: V vzajemnem sporazumu je dogovorjeno, da se ustavi sovražnost med otomansko in bolgarsko vojsko pod sledečimi pogoji: 1. Sovražne akcije se ustavijo pred Cataldo in Bulajrom do 23. aprila. 2. Če mirovno pogajanje ne bo dovršeno med tem časom, se rok premirja lahko podaljša v vzajemnem sporazumu. 3. Obe stranki izvolita komisijo, ki določi nevtralen pas med obema vojskama. 4. V slučaju obnovitve sovražnosti je treba obvestiti nasprotno stranko 48 ur prej. Osemindesetdnejni rok se računa od 8. zjutraj od dne obvestila. 5. Tekom premirja ne bo otomanska mornarica ovirala dovažanja živeža za bolgarsko armado med sarskim zalivom in obrežjem Črnega morja. — Nekateri carigradski listi trdijo, da pridejo srbski in grški zastopniki v Bulajir, da sklenejo premirje tudi od svoje strani.

ČRNA GORA ODNEHA.

Umakne se pritisku.

Dunaj, 19. »Jugoslav. Koresp.« poroča s Cetinja: Kralj Nikola je naznanil tukajšnjim zastopnikom zunanjih držav, da nadaljuje njegova vojska obleganje Skadra. Tukaj mislijo, da hoče s tem izzvati izkrcanje tujih mornariških čet in tako prepričati Črnogorce, da se je treba pod pritiskom take evropske akcije odreči Skadru.

Srbi mislijo, da se Črna gora vda.

Dunaj, 19. »Polit. Korresp.« poroča iz Beograda: Tukajšnji krogi imajo povod za mnenje, da se javlja v Črni gori preobrat v skadrskem vprašanju v zmislu evropskih zahtev. Ni dvoma, da sprejme črnogorski narod vso o opustitvi Skadra z občutkom velikega razočaranja; upati pa je, da najde kralj Nikola sredstva za pomirjenje duhov in da izguba Skadra ne bo imela neugodnih posledic za notranji položaj v Črni gori. (Če bi dali Črnogorci svojemu Miklavžu slovo, ne bi bila to ravno neugodna posledica.)

Mednarodno vojaštvo v Skader.

Dunaj, 18. Iz Londona poročajo, da je državni podtajnik Nicholson na seji poslanikov predlagal, naj zasede mednarodni oddelek vojaštva Skader v imenu veselih.

Nobene teritorialne odškodnine.

London, 18. Vsaka teritorialna kompenzacija za Črno goro je zdaj izključena vsled dejstva, da sta se Avstrija in Rusija zadnji ponedeljek definitivno sporazumeli o severnih in severovzhodnih mejah Albanije ter naznanili novi zemljevid ostalim velesilam. Včeraj se je vsled tega konferenca poslanikov posvetovala o eventualni finančni odškodnini. Toda posojilo, ki bi ga velesile skupno garantirale, se upira Črna gora. V cetinjskih krogih opozarjajo, da bi Evropa, če bi kontrolirala upravo posojila, prišla v položaj, da se vmeša v notranje zadeve Črne gore, česar Nikola na noben način ne trpi.

Nikola kapitulira!

Pariz, 19. »Agence Havas« poroča s Cetinja: Kralj Nikola pripravlja proglašanje črnogorskemu narodu, s katerim razlaga, da mora opustiti obleganje Skadra, ker so Srbi odpoklicali svoje čete. (Nekoliko čedneje bi bil famozni junak že lahko motiviral kapitulacijo, katere ne bo Črnogorcem živ krst očital, ker ve ves svet, da je bila neizogibna, ne zaradi srbskih čet, ampak iz razlogov, ki so na dlani. Čemu torej dolžiti zavezništvo, ki so storili svojo dolžnost na najsijajnejši način, dokler ni prišla višja sila?)

Na Dunaju ne verjamejo.

Dunaj, 19. V tukajšnjih diplomatskih krogih smatrajo vest, da pripravljata kralj Nikola proklamacijo, s katero hoče motivirati opustitev obleganja Skadra, za malo verjetno.

NOV ALBANSKI PROJEKT.

Frankobrod, 19. »Frankf. Ztg.« poroča, da bo Rusija predlagala, naj se reši albansko vprašanje na sledeči način: Turčija naj ima tudi za naprej suvereniteto nad Albanijo. Izvolitev kate-regakoli evropskega princa za albanskega kneza je nesprejemljivo. Generalnemu guvernerju avtonomne Albanije bodi ob strani mednarodna finančna komisija. Velesile naj imajo pravico, da od časa do časa kontrolirajo albanske finance.

ZAVEZNIKI MED SEBOJ.

Bolgarji in Srbi.

Milan, 18. »Corriere della Sera« objavlja od svojega dopisnika v Beogradu: Včeraj sem

bil v Sofiji in sem govoril z nekaterimi politikarji, ki pravijo, da izkušajo bolgarski državnik za vsako ceno doseči, da vztraja zveza vsaj za pogodbeno dobo, to je do leta 1920., četudi se ne morejo odreči Bitolju. Tudi bolgarski minister Todorov mi je dejal, da se Bolgarska ne odreče Bitolju. Ker pa Srbi nočejo zapustiti Bitolja, Prilepa, Ohride in Velesa, tudi če pride zaradi tega do spora z Bolgarsko, se javlja težka kriza med zavezniki, in njene posledice lahko postanejo zelo hude.

Rusko posredovanje.

Sofija, 19. Tukaj in v Beogradu pričakujejo ruskega diplomata Čarikova, ki ima nalogo posredovati med Srbi in Bolgari in skušati, da se spravijo.

Neprijazne besede.

Beograd, 19. »Mali Zurnal« in drugi časopisi silno napadajo Bolgarsko in ji očitajo brezobzirne egoizem. »Mali Zurnal« pravi, da se bo kmalu obhajala v Macedoniji krvava poroka ob glasbi topov.

Pašić in Putnik.

Beograd, 19. Preobrat v srbskem nastopanju napram Bolgarski pripisujejo tukaj v prvi vrsti uspehu zadnjega Pašićevega sestanka z vojvodo Putnikom in za zmago vojne stranke nad politiko miroljubnosti.

Bolgarsko časopisje.

Sofija, 19. Bolgarsko časopisje je zelo razdraženo napram Srbiji. Pisava postaja od dne do dne bolj grozeča. »Večerna Pošta« pravi, da je treba srbski prevzetnosti hitro poskrbeti mrzlo kopelji. Bilo bi najbolj nes pametno zaupati tujim mešetarjem, ki se napovedujejo iz Peterburga. Kar imata Srbija in Bolgarska med seboj, morata rešiti sami. Neki drugi list pravi, da potrebuje Srbija izza Kumanova zopet kakšne Slivnice, da ohladi svoja razgreta čutila.

Pašićeva previdnost.

Beograd, 19. Z ozirom na interpelacije posameznih opozicijskih poslancev, tičeče se razmerja in spornih točk med Srbijo in Bolgarsko, je ministrijski predsednik Pašić povabil vodje opozicijskih strank in jim razložil, zakaj mu v sedanjem času ni mogoče odgovarjati na interpelacije o srbsko-bolgarski zvezni pogodbi.

Gešov v sobranju.

Sofija, 19. Ministrijski predsednik in minister za zunanje zadeve Gešov je v sobranju odgovoril na interpelacije o sprejemljivosti mirovnih pogojev in o razmerju med Bolgarsko in Srbijo. Izjavil je, da bodo Bolgarska in ostali zavezniki sprejeli pogoje z nekaterimi pridržki, ki pa ne bodo taki, da bi ovirali sklep miru. Kar se tiče drugega dela, je res, da je bolgarska vlada dobila pritožbe od Bolgarov, katerim se je branilo obiskati gotove od Srbov zasedene kraje, tožbe bolgarskih časopisov, ki niso dobili dostopa v take kraje, in pa tožbe Bolgarov iz mesta in okraja Egri Palanka. Vse te pritožbe je Bolgarska naznanila zaveznicu Srbiji, ki ji je obljubila preiskavo.

POSLANSKA ZBORNICA.

Obstrukcijske grožnje Ukrajincev.

Dunaj, 18. Predsednik proračunskega odseka Korytowski je pisмено povprašal vse člane, ali bodo sodelovali, ako povzame odsek 24. t. m. zopet svoje delo; ukrajinski poslanci so odgovorili da se bodo pač udeleževali proračunskih razprav v odseku, da pa ne prevzamejo nikake odgovornosti za uspešno delo odseka.

Glas o razpustu zbornice.

Dunaj, 18. Krščansko socialna korespondenca poroča, da namerava vlada na jesen razpustiti poslansko zbornico, češ da je za uspešno delo nesposobna.

VOHUNSKA AFERA V AVSTRIJSKEM GENERALNEM ŠTABU.

Hötzendorf demantira.

Dunaj, 19. »Militärische Rundschau« izjavlja, da sin načelnika generalnega štaba ni občeval z retirementnim nadporočnikom Jandričem in da ni z njegovo afero v nobeni zvezi. Nadalje pravi, da Jandriču od generalnega štaba niso bila odkazana rezervatna dela; načelnik generalnega štaba, baron Konrad pl. Hötzendorf, Jandriča ni poznal in aretacija se je izvršila na njegov ukaz. Končno zanikava glasilo vojnega ministrstva govornice o odstopu Hötzendorfa.

S ČIM SE PEČAJO V VOJNEM MINISTRSTVU?

Provizijska afera.

Dunaj, 18. Na današnji razpravi o pravičih gospe Cziifra zoper agenta Brücka sta stranki sklenili poravnavo, za katero se je na vso moč trudil predsednik dež. sodišča (!). Gospa Cziifra, ki je utoževala 127.000 K kot provizijo za prodajo starih vojaških pušk, dobi 15.000 K. V odgovoru na tožbo je navajal agent Brück, da se je gospa Cziifra izdajala za Aufferbergo nečakinja in ljubljeno, ki zanjo Aufferberg stori vse, kar le želi.

GALIŠKA KRIZA.

Volilna reforma pokopana. — Deželni zbor bo razpuščen.

Lvov, 18. V sled sovražnega nastopa galjskih katoliških škofov zoper volilno reformo, ki so jo označili za »delo pekla« in ki so zoper njo oznanili križarsko vojno, je političen položaj nadvse kritičen. Volilna reforma je toliko kot pokopana, ker je vsem posili-prijateljem ljudske pravice nesramnost omiranjih farjev bila zaželjena pretveza, da zataje volilno reformo. Parlamentarna komisija konservativne

desnice je pozvala cesarskega namestnika dr. Bobrznyskega, da odstopi; dr. Bobrznyski se je takoj popoldne odpeljal na Dunaj, da izroči ministru predsedniku grofu Stürgku prošnjo za demisijo; z njim se je peljal tudi galjski minister Dlugosz. V poslanskih krogih vlada trdno prepričanje, da bo deželni zbor že prihodnji teden razpuščen in da bodo za mesec junij razpisane nove volitve.

DEZERTACIJE.

Dunaj, 18. Tukajšnja »Arbeiterzeitung« poroča iz Kotora: Od 5. polka trdnjavske artilerije so pred par dnevi pobegli v Črno goro nadporočnik Ullmann, poročnik Hočevar in neki korporal.

VORARLBERŽANI IN TIROLCI.

Razdelitev dežele.

Inomost, 19. Krščansko socialni poslanec Fink napoveduje, da vorarlberški zastopniki v kratkem predložijo vladi zahtevo, da Vorarlberško odcepi od Tirolske dežele in da imenuje posebnega deželnega predsednika za Vorarlberško. Zahtevo utemeljuje z zemljepisno lego in gospodarskimi razmerami dežele in trdi, da je v Vorarlbergu naseljena povsem druga rasa kot na Tirolskem. Nadalje pravi, da nosijo vorarlberžani čisto po krivici posledice narodne razprtije med nemškimi Tirolci in italijanskimi Trentinci.

REPUBLIKANSKA STRANKA NA OGRSKEM.

Policiji kot priganjači.

Budimpešta, 19. Ker je državna policija zadržala ustanovni shod republikanske stranke v

STAVKA NA REKI.

Reka, 19. Pogajanja med izprtimi delavci in ravnateljstvom »Danubiusa« so se razbila, ker podjetje ne odneha od akordnega sistema.

KAPITALISTIČNE SLEPARIJE.

Liebkechtova razkritja v nemškem parlamentu.

Berlin, 19. Snoči je napravil posl. sodr. Liebkecht ob priliki debate o vojnem proračunu senzačna razkritja. Liebkecht je dejal, da je nemška tovarna za streljivo in orožje vtihotapila agresivne članke proti Nemčiji v franc. liste, zlasti v Figaro, da bi s tem napravila vojno razpoloženje in si pribavila velike kupčije. Kruppova tovarna ima agente, ki sistematično podkupujejo vojne uradnike in vojne oblasti, da bi dobila naročil, v pogled v oblastvene ukrepe in v ravnanje konkurenčnih podjetij. Liebkecht je dejal, da to niso le trditve, ampak da ima dokaze. Pred par tedni je predložil ves materijal vojnemu ministru, ki je dejal, da on ni kriv. — Med Liebkechtovim govorom je vojni minister mirno in pazno poslušal. Potem je v svojem govoru dejal, da so Liebkechtova izvajanja »močno pretirana«. To indirektno priznanje je napravilo na zbornico velikanski vtisk.

GENERALNA STAVKA V BELGIJI.

Štrajk se še širi!

Bruselj, 19. Stavka se venomer širi. Železniški minister je izdal besen ukaz, da bo vsak železničar brutalno kaznovan, če se ne udeleži kakšnega stavkarskega shoda. Železničarji sklepajo, da se pridružijo stavki. Vlake za premog v sosedne dežele so morali ustaviti. V Cheratte je kavalarija streljala na mirno skupino rudarjev; na srečo ni nikogar zadela.

Stah pred revolucijo.

Bruselj, 19. »Independence Belge« piše, da je nemogoče, da bi se nadaljevala stavka, v kateri je čez 400.000 delavcev in ki stane vsak dan milijone in milijone. Če vlada ne napravi koncesije, je revolucija neizogibna.

Stavci gredo v stavko.

Bruselj, 19. Stavci pri časopisih so danes ustavili delo.

Vlada odklanja koncesije.

Bruselj, 19. Včeraj je vlada v zbornici odklonila vse od liberalcev predlagane koncesije. Zbornica se je v silni razburjenosti odgledila na torek. Položaj smatrajo za izredno kritičen.

AFERA V NANCYJU.

Konec komedije.

Pariz, 18. Dogodek v Nancyju se približuje razrešitvi. Minister za zunanje zadeve Pichon je prepustil nemškemu poslaniku von Schoenu kaznovanje policistov in železniških uradnikov, ki so opustili svojo dolžnost. Nancyjska afera je zaključena. Dognano je, da ni bil noben častnik zapleten v zadevo, da Nemci niso bili prisiljeni poklekniti pred francosko uniformo, da so bili res zasledovani od restavracije do postaje, da so bili tam žaljeni in tudi v vagonu nadlegovani, da pa niso bili dejansko zlostavljeni. Kaznovani bodo tudi v to zadevo zapleteni dijaki, in storjeni koraki, da se v bodoče preprečijo taki dogodki.

Slon iz komarja.

Pariz, 18. Z ozirom na dogodek v Nancyju piše »Temps«: Berlinski časopisi popolnoma prezirajo tisoč in tisoč Nemcev, ki žive med nami, ki dosežejo med nami srečo, in katerim ne prihaja na misel trditve, da Nemeč ni več varen na Francoskem. Če bi se reševalo vprašanje za vprašanjem, bi se videlo, kako lahko bi se uredilo vse. Ali nemški časopisi so pravili, da je Francija podzemeljski brlog, v katerem gospoduje izmeček ulic, da je francoski narod narod kanal; pisali so celo, da stojimo v kulturi bolj globoko od prebivalcev srednje Afrike. Vse to zaradi tega, ker se je v nedeljo par Francozov in par Nemcev, ki so menda nekoliko preveč pili, ne stego, ampak opsovalo. Ali pa spravi preiskava resnico na dan? Kadar pride pljaneč zopet do mirne krvi, se ne spominja več reči, vsled katerih jo je bil izgubil. Maku s silo razglašala, nameravajo republikanci sklicati v Budimpešto nov ustanovni shod in dobiti nanj zastopnike italijanskega in fran-

coskega časopisja, da bodo pričla eventualnih policijskih nasilstev. Italijanski republikanski poslanec dr. Chiesa si je dal o nastopu policije poročati in bo postopanje Lukacsevih hlapcev v obliki interpelacije spravil na razgovor v italijanski zbornici. Sicer pa policija republikancem ni škoda naredila; vodstvo stranke naznanja, da je po policijskih nasilstvih v Maku priglasilo 753 oseb vstop v republikansko stranko.

POLITIČNA KRIZA NA REKI.

Budimpešta, 19. Reški guverner grof Wickenburg je po daljši konferenci z ministrijskim predsednikom Lukacssem zastran podžavljena reške policije izjavil časnikarjem, da je treba mestu z zakonitim ukrepi pokazati državno avtoriteto in da bo sam razpust občinskega sveta nič ne izdal.

ANGLIJA IN EVROPA.

London, 18. Navzočnost ministrskega predsednika na včerajšnji seji poslaniške konference je imela večji pomen, nego so ji ga izprva pripisovali, zlasti ker je bil državni tajnik za zunanje zadeve sir Grey odsoten in sta ga zastopala podtajnika Morley in Nicholson. Navzočnost ministrskega predsednika je imela pokazati velesilam, balkanski zvezi in vsemu svetu, da meče Anglija vso težo svoje avtoritete na vago in hoče, da se ohrani evropski koncert. Anglija hoče na vsak način, da se izravnajo spori med zavezniki, naj se sklene mir prej ali slej. Anglija je včeraj tudi prepredila, da bi se bilo razvilo armensko vprašanje, in s tem ves problem azijske Turčije.

GREY IN SASONOV.

Pariz, 19. »Journal« piše, da bo angleški državni tajnik za zunanje zadeve Edward Grey le tedaj spremil angleškega kralja v Berlin, če bo Sasonov v carjevem spremstvu.

»ATENTAT« V RUMUNSKI ZBORNICI.

Bukarešt, 18. Ko se je danes začela zbornična seja, je ustrelil mož, ki je bil na galeriji, z revolverjem in je zaklical: »Naj se sliši glas Macedonije!« Po prvih trenutkih splošne osupljenosti je vstal predsednik in dejal: »Seja traja dalje«. Mož, ki je po oddaji strela, vrgel prošnjo v zbornico, so nato aretirali in ga izročili sodišču.

Bukarešt, 19. Atentat je bil naperjen proti ministru za notranje zadeve, Take Jonescu, in je bil izvršen ob pol treh popoldne. Jonescu je vstal, da bi odgovoril na interpelacijo, ko je v galerije zadonel strel. Atentator, mlad mož, je sedel sam v loži in je meril na ministrovo klop. Atentator je najprej storil dejanje v hipni blaznosti. Piše se Hanciu Nastaze, doma je iz Rašove v Macedoniji, star je 23 let in obiskuje vseučilišče.

Bukarešt, 19. Preiskava je dognala, da Hanciu ni nameraval atentata, temveč je hotel le zbuditi pozornost zbornice in javnega mnenja za Rumunce v Macedoniji. Iz patron je odstranil atentator kroglice. Hanciu je študiral najprej v Carigradu pravo, potem je nadaljeval študije v Bukarešti in je dobival od rumunske države štipendij. Po dovršenih študijah je bil sotrudnik pri macedo-rumunskem listu »Glas žrtev«, v katerem je ostron napadal vlad do, da se pre malo briga za macedonske Rumune in posveča vso svojo skrb silistrskemu vprašanju. Hanciu je zelo inteligent, zjutraj je dobil pismo svojih staršev iz Macedonije, kjer je bilo opisano trpljenje macedonskega prebivalstva pod vladno zmagojočih balkanskih narodov. Ko je prebral pismo, se je zjokal, vzjel revolver in odhitel v zbornico. Pri zaslišanju je izjavil Hanciu, da je hotel zbuditi le pozornost za bedo, v kateri so macedonski Rumuni. Ni meril na nobenega ministra in ni hotel zadeti nobenega. Pismo, ki je bil vrzel v zbornico je imelo napis: Na edino in resnično narodno suvereniteto. V pismu so bile njegove pesmi, Hanciu je storil svoje dejanje v stanju nervozne razdraženosti.

Z BALONOM V AMERIKO.

Polet »Sucherda« se je zakasnij.

Las Palmas, 19. Po nepredvidnosti nekega delavca, ki je pozabivši pustil odprt ventil, da je ušel ves plin iz balona, je polet »Sucherda« preložen na nedoločen čas.

Vestnik organizacij.

Sodruge šotjakobskega okraja vabimo na sestanek ki bo v nedeljo 20. aprila ob 10. dopoldne v gostilni gos-poda Leona (prej Pok), Florjanska ulica št. 6.

Vič-Glinška podružnica »Vzajemnosti« ima v soboto 19. t. m. ob 8. zvečer v društvenem lokalu v »Ameriki« (prvo nadstropje) svoj občni zbor, na katerega so vabljeni vsi člani.

Šišenska podružnica »Vzajemnosti« vabi vse svoje sodruge in sodruge, ki bi bili pripravljeni sodelovati pri podružnični veliki vrtni veselici dne 1. junija, da se zanesljivo udeležijo sestanka, ki se vrši v četrtek 24. aprila ob 8. zvečer v pisarni Konsumnega društva v Spodnji Šiški, Kolodvorska cesta 58, I. nadst. — Tega sestanka naj se tudi odborniki podružnice zanesljivo udeležijo.

Trst.

Člani pevskega zbora prirede v nedeljo 20. t. m. izlet v Barkovlje, kjer se vrši volilni shod. Zbirališče pod mostom v Rojanu. Nihče naj ne manjka!

Odgovorni urednik Fran Bartl.
Izdaja in zalaga založba »Zarje«.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Vzamejo se v delo takoj

6 dobrih kopačev (Häuer)

proti dnevni plači K 4-40, delo na akord (Gedinge) pa po K 6— do K 7— pri Franc Senekoviču zidarskemu mojstru v Trbovljah (Štal)

Najboljša
za pripravo jako okusne
goveje juhe brez dvoma je
MAGGI JEVA kocka
po 5 vin.
Prepričajte se torej pri na-
kupu, da-li ima vsaka kocka
na zavitku ime MAGGI in
varstveno znamko zvezdo
s križcem

B. Götzl, Ljubljana

Mestni trg št. 19. — Stari trg št. 8.

Brez konkurence!
Krasne novosti spomladanskih oblek in površnikov domačega izdelka. Za naročila po meri največja izbira tu- in inozemskega blaga.
Solidna postrežba.
Najnižje cene.

Cenena kava
(dokler je kaj zaloge)

85 ^h	80 ^h
1/4 kg Brasil I žgana	1/4 kg Brasil II žgana

v filijalki
Julij Meinl
uvoz kave
Filijalka:
Ljubljana, Selenburgova ulica št. 7.

Rastlinska destilacija „JELEN“
Logatec

Priporoča svoje izbrane in na več svetovnih razstavah s prvimi darili odlikovane rastlinske destilate, kakor „**LIKER JELEN**“ (sladki), „**JELEN GREČICA**“ različne drugovrstne likerje: „**HRUŠEVEC**“, „**MALISOVEC**“, „**VIŠNJEVEC**“, „**MALINOVEC**“, „**KUMNOVEC**“ kakor tudi vsakovrstna izborna žganja: „**BRINJEVEC**“, „**TROPINOVEC**“, „**SLIVOVKA**“ ter vsakovrstni inozemski in tuzemski „**RUM**“, najfinjši „**CAJ**“ v orig. zavojčkih od 5 kg naprej, ter v zavojčkih po 10, 20 in 40 vinarjev s primernim popustom.

KISOVA KISLINA po najnižji ceni direktno iz tovarne. Postrežba točna in reelna.

Naročila sprejema rastlinska destilacija „**JELEN**“, imajočelj **Anton Jelenc v Logatecu.**
K'dor „**JELENA**“ še ni pil, ne ve, kaj vse je zamudil!

Kavarna Stari trg št. 39
celo noč odprta

„LEON“

Gostilna
Florjanska ulica št. 6.
Pristna vina. Domača kuhinja.

Cenjenim železničarjem in slavnemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem otvoril

gostilno

v neposredni bližini kolodvora v Nabrežini.

Sklicujoč se na mojo dolgoletno prakso, v kolodvorski restavraciji v Nabrežini, zagotavljam slavnemu domačemu in vnanjemu občinstvu najboljšo postrežbo. Dobra kuhinja z gorkimi in mrzlimi jedili v vsakem času! Lep prostor za balincanje! Vsakovrstno časopisje na razpolago!

Za obilen obisk se vljudno priporoča
AVGUST RUSBACH, gostilničar.
Soba za društvene seje je vedno na razpolago.

! Pošljite naročnino, če je še niste! !

Majhna hiša

stoječa ob državnem kolodvoru, posebno pripravna za železničarje, se prav po ugodnih pogojih prostovoljno proda. Pojasnila v gostilni Rimska cesta št. 11 Ljubljana.

Občno konsumno društvo v Idriji

naznanja s tem, da je v svoji seji dne 9. svečana 1913 sklenilo, da se hranilne vloge članom

obrestujejo od 1. januarja 1913 naprej po 5 odstotkov.

Kredit do 30 dni je obresti prost. Čez 30 dni do 6 mesecev se imajo računati obresti po 6 odstotkov. Od kredita nad 6 mesecev pa po 7 odstotkov in sicer že od 30 dni naprej. Hranilne vloge sprejema društvo vsak dan med uradnimi urami od 8. zjutraj do 12. dopoldne ter od 2. popoldne do 6. zvečer. — **Odpovedni roki** so pri društvu najprimernejši in varnost vlog najboljše, kajti za varnost garantira premoženjska in blagovna vrednost. Vsak član najlažje zaupa svoje prihranke svojemu zavodu.

Načelstvo.

Ceno posteljno perje!

Najboljši češki nakupni vir!



1 kg sivega, dobrega, pu-jenega 2 K; boljsega 2-40 K; prima polbelega 2-80K, belega 4 K; belega puha-stega 5-10 K; vefinega snežnobelega, pujenega, 6-40 K, 8 K; puha sivega 6 K, 7 K, belega, finega 10 K; najfinejši prsni puh 12 K. Naročila od 5 kg naprej franko.

Zgotovljene postelje iz gostonitega rde-čega, modrega, belega ali rumenega nankinga, pernica 180 cm dolga, 120 cm široka, z dvema zglavnicama, 80 cm dolgi, 60 cm šir., polnjena z novim sivim, prav stano-vitnim puhastim perjem 16 K; napol puh 20 K; puh 24 K; posamezne pernice 10K, 12 K, 14 K, 16 K zglavnice 3 K, 3-50 K, 4 K. Pernica, 200 cm dolga, 140 cm šir. 13 K, 14-70 K, 17-80 K, 21 K, zglavnica, 90 cm dolga, 70 cm šir. 4-50 K 5-20 K, 5-70 K, spodnja pernica iz močnega, črtastega gradla, 180 cm dolga, 116 cm šir. 12-80 K, 14-80 K. Razpošilja se po po-zvetju, od 12 K naprej franko. Lahko se franko zamenja za neugajajoče se vrne denar. — Natančni cenovniki gratis in franko.

S. Benisch, Dešenice št. 758, Češko.

Kavarna „Central“

Ljubljana.

Vsak večer

KONCERT

nanovo došle

dunajske damske kapele.

Začetek ob 9. uri. Vstop prost.

Sestanek tujcev.

Vso noč odprto!

Dejstva govore dokaj jasno, polna hvale in priznanja, da so prvovrstna in originalna

Es-ka in Adler kolesa

najboljša, vsem zahtevam moderne teh-nike odgovarjajoča, solidna, lahko te-koča in nedosćna v pravem pomenu besede najpopolnejše mojstrsko delo prve vrste. Kljub temu so primerno najcenejša.

ANA GOREC

specialna trgovina s kolesi in deli.

Ljubljana, Marije Terezije cesta 14. (Novi svet, nasproti Kolizeja).

Zahtevajte cenik! Največja izposojevalnica koles.



Edna posebnost likerja je Zdravnik želodca.

„Zdravnik želodca“

je edina posebnost želodčnega likerja iz zdravilnih rastlin, kateri izborno vpliva proti-slabosti v želodcu ter ga radi tega v nobeni družini ne bi smelo manjkati.

ZASTONJ ni nič, ampak za 1 K 80 vin. dobiš „Zarjo“ ves mesec. Vsak delavec mora biti nanjo naročen.

Senzacionalno nizke cene! Velika izbira!

Damski nizki čevlji iz ševro usnja . . K 7-80

Damski visoki čevlji iz ševro usnja . . K 9-50

Izdelki moderni in trpežni!



Moški čevlji na zadrgo iz ševro usnja . K 11-

Moški čevlji na zadrgo iz boks usnja . K 10-

Izdelki moderni in trpežni!

Tovarniška zaloga čevljev A. F. Kom. družbe

(Josip Hočevar)

Ljubljana, Stritarjeva ulica 9.



V zalogi je vedno do 500 kosov od 2 do 60 K komad, tako da si vsakdo lahko izbere.

Ob nedeljah se do-blvajo venci v lsti hiši v I. nadstr.

Slavnemu občinstvu v mestu in na deželi vljudno priporočam največjo zalogo krasnih

nagrobnih vencev in trakov

z napisi.

Zunanja naročila se izvršujejo hitro in točno.

Cene brez konkurence.

FR. IGLIČ Ljubljana. Mestni trg št. 11-12



Ustanovljeno leta 1900.

Odlikovana

Pariz 1905 K.

London 1905.

Naznanilo!

Izgotovljene obleke za moške in dečke (otroke).

Velika izber. — Nizke cene

Pri Škofu

Ljubljana, Medarska ulica -- Pred Sko-fijo št. 3, zraven škofije -- nasproti go-stilne „Pri Sokolu“.



MOJA ZENA

in vsaka pametna in varčna gospodinja rabi namesto dragega kravjega sirovega, kuhanega ali namiznega masla boljše, zdraveje, redilneje in izdatneje in skoro polovico ceneje

margarino „Unikum“

Dobiva se povsod ali pa naroča naravnost.

Združene tvornice za margarino in sirovo maslo

Dunaj, XIV. Diefenbachgasse 59.



Priporoča se domača najnovejša

konfekcijska trgovina

Maček & Komp.

Franca Jožefa cesta št. 3.

Sprejemajo se naročila po meri ter se izvrše točno in solidno.

Založniki o. kr. priv. juž. železnice.

Solidna postrežba. — Najnižje cene.